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Na základě ustanovení zákona čís. 561/2004 Sb., o předškolním, základní, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění a zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění, vydávám jako statutární orgán školy tuto směrnici. Směrnice je součástí organizačního řádu školy, zavádí postupy, které vedou k zajištění prevence ochrany zdraví a bezpečnosti při užívání zařízení.
Školní hřiště bylo vybudované v rámci zakázky „Venkovní hřiště – ZŠ Kaštanová 412, Třinec – rekonstrukce“. Zhotovitelem byla organizace: SPORTOVNÍ PODLAHY ZLÍN s.r.o. se sídlem podnikání Mostní 5552, 760 01 Zlín, IČ: 25560191.

Stavba byla provedena v souladu s projektovou dokumentací zpracovanou J. Dudrem, Osvoboditelů 3778, Zlín, IČ: 012 69 330, v 09/2017, pod č. 30/2017.

Školní hřiště bylo vybudováno a dáno k dispozici pro sportovní vyžití žáků škol v rámci výuky, pro využití volného času a radosti dětí i dospělých. Součástí školního hřiště je víceúčelové hřiště, běžecká dráha, sektor skoku do dálky, odpočinková zóna, dětské hřiště. Provozní doba dětského hřiště je přizpůsobena zájmu veřejnosti a ročnímu období. Od ostatních ploch školního hřiště je odděleno nízkým plotem s uzamykatelnou brankou.
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Pro příjemný a ničím nerušený pobyt žáků škol, dětí a dalších návštěvníků žádáme o dodržování podmínek tohoto provozního řádu, který byl vydán na podkladě obecně závazné vyhlášky o ochraně veřejné zeleně. Bližší určení použití stavebních a herních prvků dále v tomto řádu. Prioritou je zdravý tělesný a duševní vývoj i bezpečnost všech, především dětí, využívajících školní hřiště.

Hřiště nepoužívejte, pokud je zařízení kluzké a vlhké, namrzlé nebo jinak viditelně poškozené!

1. Ustanovení právních norem:

Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění, § 13: Vnitřní prostředí staveb a hygienické požadavky na venkovní hrací plochy.

Uživatelé staveb zařízení pro výchovu a vzdělávání, vysokých škol, škol v přírodě, staveb pro zotavovací akce, staveb zdravotnických zařízení, ústavů sociální péče, ubytovacích zařízení, staveb pro obchod a pro shromažďování většího počtu osob jsou povinni zajistit, aby vnitřní prostředí pobytových místností1 v těchto stavbách odpovídalo hygienickým limitům chemických, fyzikálních a biologických ukazatelů, upravených prováděcími právními předpisy. Tím není dotčena povinnost vlastníka stavby podle zvláštních právních předpisů udržovat stavbu v dobrém stavebním stavu.

Provozní řád v předškolním a školském zařízení – podmínky provozu zařízení venkovních hracích ploch v předškolních a školských zařízení. Podmínky pro venkovní hrací plochy jsou jednou z částí provozního řádu celého zařízení. Tato část provozního řádu obsahuje zejména podmínky údržby, kontroly a úklidu sportovních a hracích ploch.
Na umělém povrchu všech částí hřiště je zakázáno pití slazených nápojů, např. Coca-Cola, odhazování nedopalků a žvýkaček.
A - Víceúčelové hřiště

Popis zařízení 
Víceúčelové hřiště je pokryto sportovním povrchem EPDM. Umělý povrch EPDM je určený jako finální úprava venkovních sportovních ploch. Je vhodný zejména na míčové hry a školní tréninkové atletické dráhy

Obuv
Sportovci jsou povinni používat sportovní obuv. Nesmí se vstupovat v kopačkách s plastovými a kovovými kolíky, ani v atletických tretrách s klasickými ocelovými hřeby. 

Na tento povrch je zakázáno vstupovat a jezdit na kolečkových bruslích, skateboardu, koloběžkách, tříkolkách a kolech.

Chemikálie

Tento povrch nesmí v žádném případě přijít do kontaktu s rozpouštědly (ředidly apod.) a oleji.

Údržba

Údržba a čištění se provádí 1x za 14 dní zametáním rýžovým smetákem nebo dle potřeby. Napadané listí a prach lze vysát nebo vyfoukat. Nánosy bahna, nebo silnější znečištění lze vyčistit silným proudem vody v kombinaci s rýžovým smetákem.

Odstranění skvrn po čaji, kávě, limonádě – vlažnou vodou.

Odstranění skvrn po zmrzlině, sazích, ovoci, mléčných výrobcích, zvířecích výkalech – standardními čisticími prostředky v zředěné koncentraci.

Po cca 2 letech je potřeba obnovit lajnování (podle objemu zatížení sportovního povrchu).
Opravy

Při jakýchkoliv závadách nebo poškozeních je vždy nutno neprodleně volat ředitelku školy.
Název výrobku:
VOLEJBAL do pouzder Typ-1 Třída-C

Kontrola

Před každým použitím je nutné výrobek vizuálně zkontrolovat, zda nevykazuje zdroje nebezpečí. V případě, že je nějaký zdroj nebezpečí objeven, je nutné ho ihned odstranit nebo zajistit výrobek tak, aby nemohl být používán. Jednou ročně je nutné provést hlavní kontrolu, kterou provádí osoba k tomu oprávněna, s potřebnými znalostmi (např. pracovník pověřený výrobcem). O této kontrole je nutné vést zápis. Zejména kontrolujte stav celého zařízení, pevnost uložení pouzder, stav napínacího zařízení, stav osky kolečka, atd.

Údržba

Zařízení je z výroby promazáno, ale je nutné dle potřeby promazat naviják a kladku napínacího zařízení vazelínou. Dotáhněte všechny spoje, zajistěte dobrou činnost všech pohyblivých částí a zkontrolujte jejich pevnost. 
Název výrobku:

Tenis Typ – 1

Kontrola

Před každým použitím je nutné výrobek vizuálně zkontrolovat, zda nevykazuje zdroje nebezpečí. V případě, že je nějaký zdroj nebezpečí objeven, je nutné ho ihned odstranit nebo zajistit výrobek tak, aby nemohl být používán. Jednou ročně je nutné provést hlavní kontrolu, kterou provádí osoba k tomu oprávněna, s potřebnými znalostmi (např. pracovník pověřený výrobcem). O této kontrole je nutné vést zápis. Zejména kontrolujte stav celého zařízení, pevnost uložení pouzder, stav napínacího zařízení, stav osky kladky, atd.

Údržba

Zařízení je z výroby promazáno, ale je nutné dle potřeby promazat trapézový šroub a kladku vazelínou. Dotáhněte všechny rozebíratelné spoje, zajistěte dobrou činnost všech pohyblivých částí a zkontrolujte jejich pevnost.

Název výrobku:

Branka na florbal

Kontrola

Před každým použitím je nutné výrobek vizuálně zkontrolovat, zda nevykazuje zdroje nebezpečí. Kontrolujte zejména neporušenost konstrukce branky a kvalitní a bezzávadné jištění branky proti převrácení (pokud je používána k jinému účelu než florbal). V případě, že je nějaký zdroj nebezpečí objeven, je nutné ho ihned odstranit nebo zajistit výrobek tak, aby nemohl být používán. Občas (dle potřeby) je nutné dotáhnout všechny spoje na výrobku, zejména uchycení proti převrácení. Jednou ročně je nutné provést hlavní kontrolu, kterou provádí nezávislá osoba k tomu oprávněna, s potřebnou kvalifikaci (např. pracovní pověřený výrobcem). O této kontrole je nutné vést zápis. Tato kontrola slouží k zjištění celkové úrovně bezpečnosti zařízení. V intervalu od 1 do 3 měsíců je nutno, aby majitel (nebo provozovatel) prováděl provozní kontrolu, kterou si provádí sám, ale musí o ní vést zápis. Provozní kontrola je podrobnější kontrola zařízení ověřující funkci a stabilitu zařízení. Shledané nedostatky je nutno urychleně odstranit. 

Běžná údržba

Údržbu a opravy provádí pracovníci výrobce nebo osoba s odpovídající kvalifikací určené majitelem (nebo provozovatelem) branky. Dle potřeby dotáhněte všechny spoje branky a všechny spoje kotvícího zařízení k povrchu sportoviště. Doporučujeme (v případě nečitelnosti) obnovovat výstražné štítky.

Název výrobku:
Branka na házenou 3x2 m typ 2 Fe rám (jekl)

Kontrola

Před každým použitím je nutné výrobek vizuálně zkontrolovat, zda nevykazuje zdroje nebezpečí. Kontrolu pře každým použitím provádějte pomoci zařízení (tzn. silou, tlakem rukou), zda je branka dostatečně zajištěná proti převrácení. V případě, že je nějaký zdroj nebezpečí objeven, je nutné ho ihned odstranit nebo zajistit výrobek tak, aby nemohl být používán. Jednou ročně je nutné provést hlavní kontrolu, kterou provádí osoba k tomu oprávněna, s potřebnou kvalifikaci (např. pracovník pověřený výrobcem). O této kontrole je nutné vést zápis.

Běžná údržba

Údržbu a opravy provádí pracovníci výrobce nebo osoba s odpovídající kvalifikaci určená majitelem (nebo provozovatelem) branky. Dle potřeby dotáhněte všechny spoje branky a všechny spoje kotvícího zařízení k povrchu sportoviště.

Název výrobku:
Basketbal pevně instalovaný do země TYP 6

Streetbal do pouzder – výška koše 3050 nebo 2600 

Kontrola

Před každým použitím je nutné výrobek vizuálně zkontrolovat, zda nevykazuje zdroje nebezpečí. V případě, že je nějaký zdroj nebezpečí objeven, je nutné ho ihned odstranit nebo zajistit výrobek tak, aby nemohl být používán. Jednou ročně je nutné provést hlavní kontrolu, kterou provádí osoba k tomu oprávněna, s potřebnou kvalifikací (např. pracovník pověřený výrobcem).  O této kontrole je nutné vést zápis.  

V intervalu do 1 do 3 měsíců je nutno, aby majitel nebo provozovatel prováděl provozní kontrolu, kterou si provádí sám, ale musí o ni vést zápis. Provozní kontrola je podrobnější kontrola než vizuální ověřující funkci a stabilitu zařízení. Shledané nedostatky je nutno urychlen odstranit nebo provést takové opatření, aby se zařízení nemohlo používat. Kromě ostatních věcí kontrolujte zejména správnost všech spojů, pevnost uložení pouzdra v betonovém základu, neporušenost a pevnost celé konstrukce, uchycení desky a koše atd. 

Běžná oprava

Údržbu a opravy provádí pracovníci výrobce nebo osoba s odpovídající kvalifikaci určená majitelem (nebo provozovatelem) zařízení. Během údržby dotáhněte spoje, doporučujeme (v případě) nečitelnosti) obnovovat výstražné štítky, prohlédněte celistvost a pevnost konstrukce, desky, koše se síťkou a instalovaného pouzdra do betonové patky. 

Název výrobku:
Basketbal – konstrukce pevná – exteriér

Kontrola

Před každým použitím je nutné výrobek vizuálně zkontrolovat, zda nevykazuje zdroje nebezpečí. V případě, že je nějaký zdroj nebezpečí objeven, je nutné ho ihned odstranit nebo zajistit výrobek tak, aby nemohl být používán. Jednou ročně je nutné provést hlavní kontrolu, kterou provádí osoba k tomu oprávněna, s potřebnou kvalifikaci (např. pracovník pověřený výrobcem). O této kontrole je nutné vést zápis. U kontrol se zejména zaměřte na pevnost a kvalitu uchycení konstrukce na betonovém základu nebo nosnou konstrukci pevnost a kvalitu všech spojů a jejich opotřebení
Běžná údržba

Údržbu a opravy provádí pracovníci výrobce nebo osoba s odpovídající kvalifikací určení majitelem nebo provozovatelem zařízení. Během údržby zajistěte zákaz používání zařízení a zákaz výskytu osob v blízkosti zařízení. Způsob a četnost údržby určuje majitel nebo provozovatel zařízení, avšak minimálně 2x za rok mimo opravy a údržbu po hlavní roční kontrole. O opravách a údržbě je nutné vést zápis, který bude archivován minimálně 1 rok. Při opravách používejte originální náhradní díly. 

Název výrobku:

Basketbalová deska

Kontrola

Před každým použitím je nutné výrobek vizuálně zkontrolovat, zda nevykazuje zdroje nebezpečí. V případě, že je nějaký zdroj nebezpečí objeven, je nutné ho ihned odstranit nebo zajistit výrobek tak, aby nemohl být používán. Jednou ročně je nutné provést hlavní kontrolu, kterou provádí osoba k tomu oprávněna, s potřebnou kvalifikaci (např. pracovník pověřený výrobcem). O této kontrole je nutné vést zápis.

Běžná údržba

Údržbu a opravy provádí pracovníci výrobce nebo osoba s odpovídající kvalifikací. K opravě a údržbě používejte originální náhradní díly. 

B – Běžecká dráha
Popis zařízení 
CONIPUR SP – (CONIPUR EPDM) - elastický povrch určený pro atletiku, vodopropustný. 
Víceúčelové hřiště je pokryto sportovním povrchem EPDM. Umělý povrch EPDM je určený jako finální úprava venkovních sportovních ploch. Je vhodný zejména na míčové hry a školní tréninkové atletické dráhy

Obuv
Sportovci jsou povinni používat sportovní obuv i s hroty (např. tretry). Na tento povrch je zakázáno vstupovat a jezdit na kolečkových bruslích, skateboardu, koloběžkách, tříkolkách a kolech.

Chemikálie

Tento povrch nesmí v žádném případě přijít do kontaktu s rozpouštědly (ředidly apod.) a oleji.

Údržba

Údržba a čištění se provádí 1x za 14 dní zametáním rýžovým smetákem nebo dle potřeby. Napadané listí a prach lze vysát nebo vyfoukat. Nánosy bahna, nebo silnější znečištění lze vyčistit silným proudem vody v kombinaci s rýžovým smetákem.

Odstranění skvrn po čaji, kávě, limonádě – vlažnou vodou.

Odstranění skvrn po zmrzlině, sazích, ovoci, mléčných výrobcích, zvířecích výkalech – standardními čisticími prostředky v zředěné koncentraci.

Po cca 3 letech je potřeba obnovit lajnování (podle objemu zatížení sportovního povrchu).

D – Odpočinková zóna
Posilovací stroje – popis a použití VIZ Příloha č. 1

Šlapací zařízení CX – 04

Jezdecké zařízení CX – 08

Posilování –bench CX – 19

Veslování CX – 27

Všeobecný návod na použití

1.1.
Stacionární tréninková zařízení (dále je STZ) nebo také venkovní cvičební /posilovací/ rehabilitační / fitness stroje / workout sestavy firmy COLMEX s.r.o. (dále jen Colmex), jsou určeny k užívání:

1.1.1.
pouze v souladu s jeho účelem a v souladu se všemi body tohoto Všeobecného návodu na použití,

1.1.2.
uživatelům minimální výšky 140 cm, maximální váhy 120 kg na uživatele dle typu STZ

1.1.3.
pouze pro osoby s příznivým zdravotním stavem bez zdravotních komplikací či onemocnění viz bod 5. 1. Před použitím STZ se ujistěte o vlastním zdravotním stavu

2.1.
STZ nesmí být používána:

2.1.1.
osobami s výškou menší nežli 140 cm a/nebo osobami mladšími 14 (18) let, dále osobami, které nesplňují váhové omezení a osobami bez u jištění o vlastním zdravotním stavu,

2.1.2.
v případě, že nebyl dodržen „Návod na revize, kontrolu, údržbu a servis“ viz bod 8.1.,

2.1.3.
jinak, než je určeno v návodu na použití viz bod 3.1.,

2.1.4.
za nepříznivých povětrnostních a klimatických podmínek (déšť, silný vítr, bouřka, mráz, námraza, sníh, mlha apod.),

2.1.5.
mimo dobu provozu stanovenou provozním řádem, jsou-li STZ dotčena/opatřena provozním řádem,

2.1.6.
mimo dobu a v rozporu se stanovenou obecně závaznou vyhláškou města

2.1.7.
v případě silného opotřebení, závady nebo podezření na závadu/poškození,

2.1.8.
osobami pod vlivem návykových látek.

3.1.
Všichni uživatelé jsou před užívání STZ povinni podrobně se seznámit s návodem a pokyny na použití, které jsou uvedeny na štítku každého STZ a jsou povinni tento návod dodržovat s ohledem na momentální fyzickou kondici a zdravotní stav.

4.1.
Nosnost a možné zatížení jednotlivých STZ je maximálně do hmotnosti uživatele 120 kg.

5.1.
Jednotlivá STZ jsou určena k pohybu, cvičení, rehabilitaci, sportovní a zábavní hře. Použití STZ lze dle specifické konstrukce pouze za použití váhy vlastního těla. V případě, že uživatel STZ ucítí jakoukoliv bolest, nevolnost nebo závrať, je nutné cvičení ihned přerušit a v případě přetrvávajících komplikací kontaktovat lékaře. Podrobný návod na použití včetně funkcí jednotlivých STZ je uveden v produktových listech, na informačních tabulích a na informačních etiketách, které jsou součástí každého STZ.

6.1.
Zákaz používání STZ platí všeobecně pro osoby menší než 140 cm a pro osoby, kterým zdravotní stav nebo onemocnění neumožňují užívat zařízení bez rizika zhoršení takového stavu nebo bez rizika úrazu.

7.1.
Používání STZ mentálně i tělesně postiženími je možné pouze po vydání souhlasu ošetřujícího lékaře a výhradně za dozoru osoby kompetentní pro práci s postiženími, která zodpovídá za bezpečnost i veškerá rizika způsobená stavem postiženého v průběhu užívání STZ.

Návod na kontrolu a údržbu venkovních posilovacích strojů

1.
Běžná pohledová kontrola a provozní kontrola – provádí provozovatel

1.1.
Běžná pohledová kontrola se orientuje na očividná rizika a závady, které mohou vzniknout kupř. z důvodu běžného používání, běžným opotřebením, vandalismem nebo vlivem povětrnostních podmínek.


Interval provádění: cca 1 x za 2 týdny. V případě zvýšeného užívání, vandalismu nebo stáří STZ může být denní kontrola tohoto typu nezbytná.

1.2.
Provozní kontrola je podrobnější než běžná pohledová kontrola a zahrnuje prověření funkčnosti a stability STZ


Interval provádění: cca 1 x za 2 měsíce. V případě zvýšeného užívání, vandalismu nebo stáří STZ doporučujeme provádět v měsíčním intervalu.

1.3. 
Provozovatel je povinen vést záznamy o kontrolách vč. Informací o době provádění a výsledcích kontrol. 

1.4.
V průběhu kontroly doporučujeme kontrolu všech bodů obsažených v Roční revizi STZ.

2.
Údržba a servis – provádí provozovatel
2.1.
Provozovatel je povinen zajistit běžnou údržbu STZ zejména zvýšeného užívání, aby byla zachována bezpečnost a funkčnost STZ.

2.2.
V době záběhu STZ, tzn. Do cca 3 měsíců do uvedení do provozu, je potřeba zajistit kontrolu a případné utažení upevňovacích prvků a podložení pod stroji typu CX/CZ/CE 06, 11, 19 a 39s. Dále dle potřeby vztahujících se k místním podmínkám. Tyto činnosti patří do režimu běžné údržba, které je povinen zajistit provozovatel.

2.3.
Základní údržba

· promazání pohyblivých částí strojů v intervalu jednou za 14 dnů. Tento interval se může měnit v závislosti na klimatických podmínkách. V případě nedostatečného promazání může docházet k „vrzání“ pohyblivých částí, které však není překážkou k užívání, pakliže k tomuto nedochází z důvodu mechanického poškození ve spojích. Pro tento účel doporučujeme používat bílou vazelínu ve spreji.

· utažení spojů a šroubů, zajištění celistvosti a uzavření plastových krytek a madel,

· kontrola a přítomnost neporušení návodů, etiket a info tabuli,

· kontrola a údržba podložení pro stabilitu části STZ: CX/CZ/CE 06 pod všemi otočnými talíři, CX/CZ/CE 11, 19 a 39s pod dosedací části na povrch (podklad pro tyto části není standardně dodáván)

· odstranění nečistot z povrchů STZ a povrchů pod STZ.

· výměna ložiskových částí, silonových částí, konstrukčních části a spojů po 12 – 24 měsících. Tento interval se může měnit v závislosti na intenzitě používání a místních klimatických podmínkách. 

· výměna madel a krytek po 36 měsících. Tento interval se může měnit v závislosti na intenzitě používání a místních klimatických podmínkách.

2.4
Rozsah a četnost provádění údržby, případně servisu, je dána zjištěními závadami v průběhu kontrol a revizí. Při opravách STZ si výrobce vyhrazuje v případě nevratného poškození původních komponent právo výměny pouze za originální náhradní díly z důvodu dodržení podmínek, ze kterých bylo certifikačním orgánem vydáno Prohlášení o shodě a Certifikát a z důvodu zachování maximální spolehlivosti a bezpečnosti STZ.

C – dětské hřiště
Dětské herní prvky
DHL 8 c – LUMPÍK 3 mini – varianta 3
Houpadlo na pružině

Pohyblivá kladinka

Prohazovací prvek, varianta 4 – trojkoš

Název výrobku:     DHL 8 c – LUMPÍK 3 mini – varianta 3
Je určena pro děti od 3 do 6 let.
Kontrola:

Provozovatel je povinen zabezpečit pravidelné kontroly určeným proškoleným pracovníkem, znalým problematiky dětských hřišť, Kontrolní činnost se musí provádět pravidelně, s ohledem na intenzitu provozu hřiště, použité zařízení a také průměrnou věkovou hranici. Provozovatel musí o kontrolách (pouze u bodu b, c), údržbě a opravách vést trvalou dokumentaci.

Kontroly je nutno minimálně provádět v intervalech:

a)
Běžnou vizuální kontrolu – podle potřeby minimálně 1x týdně (u zařízení s intenzivním provozem nebo kvůli vandalismu i častěji). U této kontroly je cílem zjistit nápadné zdroje nebezpečí, které mohou být následkem vandalismu, používání nebo povětrnostních vlivů (např. nebezpeční v podobě zlomených součástí nebo rozbitých láhví v dopadových zónách). 
b)
Při kontrole se zaměřte zejména na stav konstrukce a na stav spojů, stav terénu ve volném prostoru.

Poznatky z kontroly a provedenou činnost dokumentuje.

U sestavy Lumpík 3 mini, varianta 3 zejména kontrolujte:

· stav terénu a okolí zařízení

· stav povrchu tlumící náraz (u sypkých materiálů doplnění na správnou úroveň)

· těleso skluzavky a jeho opotřebení, stav upevnění k nosné konstrukci a ocelové konzole

· spojení ocelové patky s dřevěnými částmi

· stav nosných prvků a jejich uchycení

b)
Provozní kontrolu – podle potřeby, minimálně 1x za 3 měsíce. Tato kontrola je podrobnější než běžná vizuální, zaměřená na kontrolu provozuschopnosti a opotřebení zařízení, a to i s použitím nástrojů a případných namáháním exponovaných míst. Kontroluje se stabilita zařízení, jeho pevnost i jednotlivých částí, opotřebení namáhaných dílů (pohyblivé části např. upevnění houpaček, kluzné plochy skluzavek, spoje domečků. O kontrole je nutné vést zápis.


U sestavy Lumpík 3 mini, varianta 3 zejména kontrolujte:

· stav terénu a okolí zařízení




· stav povrchu tlumící náraz

· celkový stav skluzavky, opotřebení, upevnění k nosné konstrukci a ocelové konzole 


· stav všech nosných prvků a jejich uchycení




· spojení ocelové patky s dřevěnými částmi 
· stav povrchu celého zařízení tlumící náraz
· stav a rozteče desek plošin (max do 8 mm)

· stav ocelových patek a spojení s dřevěnými částmi

· stav povrchu celého zařízení
Běžná údržba

Tato údržba a zařízení hřišť a ploch musí sestávat z preventivních opatření, aby byla zachována jejich bezpečnost a funkčnost. Tyto opatření jsou zejména: 

· Utažení upevňovacích prvků

· Přetření a opětovná úprava povrchů

· Údržba všech povrchů tlumících nárazy

· Promazání ložisek

· Označení vybavení za účelem indikace výšky náplně sypkého materiálu

· Čištění

· Odstranění skleněných střepů a jiných úlomků či znečišťujících příměsí

· Obnovení sypké náplně na její správnou úroveň

· Údržba volných ploch

· Dotažení vrutů upevňující dřevěné části v ocelových patkách

· Doplnění chybějící plastové záslepky otvorů nad maticemi

· Čištění odvodňovací díry v ocelových patkách

· Kontrola soudržnosti a pevnosti schodů

Název výrobku:

Houpadlo na pružině

Je určena pro děti od 3 do 10 let.
Kontrola
Provozovatel je povinen zabezpečit pravidelné kontroly určeným proškoleným pracovníkem, znalým problematiky dětských hřišť, Kontrolní činnost se musí provádět pravidelně, s ohledem na intenzitu provozu hřiště, použité zařízení a také průměrnou věkovou hranici. Provozovatel musí o kontrolách (pouze u bodu b, c), údržbě a opravách vést trvalou dokumentaci.
a)
 Běžná vizuální kontrola - podle potřeby minimálně 1x týdně (u zařízení s intenzivním provozem nebo kvůli vandalismu i častěji). U této kontroly je cílem zjistit nápadné zdroje nebezpečí, které mohou být následkem vandalismu, používání nebo povětrnostních vlivů (např. nebezpečí v podobě zlomených součástí nebo rozbitých láhví v dopadových zónách). Při kontrole se zaměřte zejména na stav konstrukce a na stav spojů, stav terénu ve volném prostoru.


U prvku Houpadlo na pružině zejména kontrolujte:

· stav terénu a okolí zařízení

· stav povrchu tlumící náraz (u sypkých materiálu doplnění na správnou úroveň nebo průběžné odstraňování tvořících se valů pod houpadlem)

· upevňování sedáku

· neporušenost konstrukce

· stav spojovacích prvků plošiny

· povrchovou úpravu celého zařízení

b)
Provozní kontrola – podle potřeby, minimálně 1x za 3 měsíce. Tato kontrola je podrobnější než běžná vizuální, zaměřená na kontrolu provozuschopnosti a opotřebení zařízení, a to i s použitím nástrojů a případným namáháním exponovaných míst. Kontroluje se stabilita zařízení, jeho pevnost i jednotlivých částí, opotřebení namáhaných dílů (pohyblivé části např. upevnění a stav jednotlivých dílů houpačky). O kontrole je nutné vést zápis.

U prvku Houpadlo na pružině zejména kontrolujte:

· pevnost konstrukce a pružiny

· neporušenost svárů a spojů

· stav těla houpadla a jeho upevnění k pružině

· stav povrchu tlumící náraz

· kontrola všech spojů

Běžná údržba

Tato údržba a zařízení hřišť a ploch musí sestávat z preventivních opatření, aby byla zachována jejich bezpečnost a funkčnost. Tyto opatření jsou zejména: 

· Utažení upevňovacích prvků

· Přetření a opětovná úprava povrchů

· Údržba všech povrchů tlumících nárazy

· Promazání ložisek

· Označení vybavení za účelem indikace výšky náplně sypkého materiálu

· Čištění

· Odstranění skleněných střepů a jiných úlomků či znečišťujících příměsí

· Obnovení sypké náplně na její správnou úroveň

· Údržba volných ploch

· Dotažení všech rozebíratelných spojů

· Doplnění zničených spojení (vratové šrouby a nýtové spojení)

· Výměna opotřebovaných nebo zničených pohyblivých spojů

· Korekční údržba povrchu atd.

Název výrobku:

DHL 21 – Pohyblivá kladina

Je určena pro děti od 3 do 12 let. Maximální povolené zatížení je do 75 kg.
Kontrola
Provozovatel je povinen zabezpečit pravidelné kontroly určeným proškoleným pracovníkem, znalým problematiky dětských hřišť, Kontrolní činnost se musí provádět pravidelně, s ohledem na intenzitu provozu hřiště, použité zařízení a také průměrnou věkovou hranici. Provozovatel musí o kontrolách (pouze u bodu b, c), údržbě a opravách vést trvalou dokumentaci.
a)
 Běžná vizuální kontrola  - podle potřeby minimálně 1x týdně (u zařízení s intenzivním provozem nebo kvůli vandalismu i častěji). U této kontroly je cílem zjistit nápadné zdroje nebezpečí, které mohou být následkem vandalismu, používání nebo povětrnostních vlivů (např. nebezpečí v podobě zlomených součástí nebo rozbitých láhví v dopadových zónách). Při kontrole se zaměřte zejména na stav konstrukce a na stav spojů, stav terénu ve volném prostoru.


U prvku Pohyblivá kladina zejména kontrolujte:

· stav terénu a okolí zařízení

· celkovou pevnost konstrukce zařízení a kruhové plošiny

· stav povrchu tlumící náraz – udržovanost drnovky (u sypkých materiálů doplnění na správnou úroveň)

· stav pružiny a jejího kotvení

b)
Provozní kontrola – podle potřeby, minimálně 1x za 3 měsíce. Tato kontrola je podrobnější než běžná vizuální, zaměřená na kontrolu provozuschopnosti a opotřebení zařízení, a to i s použitím nástrojů a případným namáháním exponovaných míst. Kontroluje se stabilita zařízení, jeho pevnost i jednotlivých částí, opotřebení namáhaných dílů (pohyblivé části např. ložiska kotouče), O kontrole je nutné vést zápis.


U prvku Pohyblivá kladina zejména kontrolujte:

· stav terénu a okolí

· stav povrchu tlumící náraz – udržovanost drnovky (u sypkých materiálů doplnění na správnou úroveň

· stav a kompletnost veškerých šroubových spojů a vrutů

· stav všech nosných prvků

· stav kotevní patky zařízení a jejich stabilita v zemině

· stav pružiny

· stav kladiny

Běžná údržba

Tato údržba a zařízení hřišť a ploch musí sestávat z preventivních opatření, aby byla zachována jejich bezpečnost a funkčnost. Tyto opatření jsou zejména: 

· utažení upevňovacích prvků

· přetření a opětovná úprava povrchů

· údržba všech povrchů tlumících nárazy

· promazání ložisek

· označení vybavení za účelem indikace výšky náplně sypkého materiálu

· čištění

· odstranění skleněných střepů a jiných úlomků a nečistot

· obnovení sypké náplně na jejích správnou úroveň

· údržba volných ploch

· dotažení všech rozebíratelných spojů

· korekční údržba povrchu

· doplnění zničených spojení (šrouby, nýty)

· výměna opotřebovaných nebo zničených dílů

· oprava povrchu kladiny

Název výrobku:
Prohazovací prvek, varianta 4 – trojkoš

Je určena pro děti od 3 do 12 let. Maximální počet uživatelů: 3. Prvek je určen pouze k házení míče na koš a prohazování míče košem. Koše mají různé výšky.
Kontrola
Provozovatel je povinen zabezpečit pravidelné kontroly určeným proškoleným pracovníkem, znalým problematiky dětských hřišť, Kontrolní činnost se musí provádět pravidelně, s ohledem na intenzitu provozu hřiště, použité zařízení a také průměrnou věkovou hranici. Provozovatel musí o kontrolách (pouze u bodu b), údržbě a opravách vést trvalou dokumentaci.
a)
 Běžná vizuální kontrola - podle potřeby minimálně 1x týdně (u zařízení s intenzivním provozem nebo kvůli vandalismu i častěji). U této kontroly je cílem zjistit nápadné zdroje nebezpečí, které mohou být následkem vandalismu, používání nebo povětrnostních vlivů (např. nebezpečí v podobě zlomených součástí nebo rozbitých láhví v dopadových zónách). Při kontrole se zaměřte zejména na stav konstrukce a na stav spojů, stav terénu ve volném prostoru. Poznatky z kontroly a provedenou činnost dokumentujte.


U prvku Prohazovací prvek zejména kontrolujte:

· celkový stav prvku, stabilitu (v ocelové i v betonové patce)

· stav terénu a okolí zařízení

· stav a kvalitu povrchu tlumící náraz

· stav koše a zejména jeho řádné uchycení na svislé stejně

· povrchovou úpravu celého zařízení

b)
Provozní kontrola – podle potřeby, minimálně 1x za 3 měsíce. Tato kontrola je podrobnější než běžná vizuální, zaměřená na kontrolu provozuschopnosti a opotřebení zařízení, a to i s použitím nástrojů a případným namáháním exponovaných míst. Kontroluje se stabilita zařízení, jeho pevnost i jednotlivých částí, opotřebení namáhaných dílů (prohazovacího koše).  O kontrole je nutné vést zápis.


U zařízení Prohazovací prvek zejména kontrolujte:

· stav terénu a okolí




· celkový stav koše a uchycení koše na stejně

· stav povrchu tlumící náraz

· stabilita zařízení (v ocelové i betonové patce)

· stav všech nosných prvků

· stav povrchu celého zařízení

· stav veškerých spojů

Běžná údržba

Tato údržba a zařízení hřišť a ploch musí sestávat z preventivních opatření, aby byla zachována jejich bezpečnost a funkčnost. Tyto opatření jsou zejména: 

· utažení upevňovacích prvků

· přetření a opětovná úprava povrchů

· údržba všech povrchů tlumících nárazy

· zkontrolovat upevnění koše na stejně

· stabilita zařízení

· čištění

· odstranění skleněných střepů a jiných úlomků a nečistot

· obnovení sypké náplně (tlumivé vrstvy dopadové plochy – pokud je vybudována) na její správnou úroveň

· údržba volných ploch

· zkontrolujte a dotáhněte všechny spoje

· dotáhněte vruty upevňující dřevěné části v ocelových patkách

· doplňte chybějící plastové záslepky otvorů nad maticemi

· čistit odvodňovací díry v ocelových patkách apod.

Doporučená údržba – obecně

Doporučenou údržbu provádí správce hřiště ZŠ a MŠ, Třinec, Kaštanová 412, p. o., 1x za 3 měsíce. Údržbu provádí školnice ZŠ a MŠ, Třinec, Kaštanová 412, p. o., 2 x ročně a dle požadavků ředitelky školy. V případě potřeby složitějších úkonů v rámci doporučené údržby, je tato údržba zajišťována odbornou firmou.

· šrouby – podle potřeby dotahovat, doplňovat krycí šroubové matky, u dynamicky namáhaných spojů zajišťovat matkami se silonovým pouzdrem

· otvory – zajistit pravidelné čištění drenážních otvorů v podlážkách. 

· ukotvení - pravidelně kontrolovat pevnost ukotvení konstrukcí sestav, uvolnění okamžitě zajistit.

· barva – kontrolovat případné napadení hnilobou. Obnovovat lazurovací nátěry po 3 letech nebo dle potřeby.

· pohyblivé díly – pravidelně mazat závěsy. Dotahovat lana. Kontrolovat míru opotřebení řetězových závěsů. Opotřebené včas vyměnit.

· poklady – doplňovat chybějící pokladový materiál (např. písek), zejména u dojezdů skluzavek a v prostoru vnějšího ochranného pásma sestav. Doplnění po značku základní úrovně (ochrana spodní části konstrukce odlišným nátěrem). 

· trámy a překlady – kontrola úchytů, šroubů, kování. Kontrola předvrtaných otvorů.

· podlahy a stěny – kontrola prken, vrutů a kování. Kontrola předvrtaných otvorů.

· houpačky – kontrola závěsů, jejich mazání. Kontrola úchytů, pevnosti spojů. Kontrola kvality sedáku.

· skluzavky – kontrola bočnic, spojů. Odstranění pevných překážek na dojezdové ploše. Kontrola kluzné dráhy (výčnělky, ostré hrany apod.).

· střechy – kontrola vrutů, nátěrů, případná výměna prken.

· žebříky – kontrola pevnosti spojů a odolnosti. Případná výměna poškozených částí.

· lana a sítě – kontrola opotřebení. V případě narušení nosných prvků je nutná okamžitá výměna (např. roztřepení ocelového lana apod.).

Provoz a údržba prvků sestavy v souladu s ČSN EN 1176-7

Provozovatel:

· ve všech etapách uspořádání, instalace, kontroly, údržby a provozu bere v úvahu informace výrobce,

· zavádí tímto provozním řádem systém řízení bezpečnosti,

· pracovníci provádějící úkoly jako součást řízení bezpečnosti, jako např. opravu a údržbu, mají vždy k tomu oprávnění, disponují dostatečnými informacemi o svých úkolech i o svých kompetencích a odpovědnosti,

· závady, ke kterým došlo v průběhu provozu a představují riziko nebezpečí, jsou bezodkladně opraveny. Není-li to možné, jsou hrací prvky viditelně označeny cedulí – nepoužívat, mimo provoz a zajištěny proti použití, např. znehybněním nebo odstraněním. 

· vjezd, výjezd a únikové trasy na ze školního hřiště jsou kdykoliv přístupné a prosté překážek.

Postup při provádění kontrol:

a/ běžná vizuální kontrola – umožňuje rozeznat nápadné zdroje nebezpečí, které mohou být způsobeny vandalismem, používáním nebo povětrnostními podmínkami, např. nebezpečí v podobě zlomených součástí nebo rozbitých láhví atd. Provádí ji školnice 1 x týdně; při zjištění závady vždy informuje ředitelku školy,

b/ provozní kontrola – je podrobnější prohlídka zaměřená na kontrolu funkce a stability zařízení, zejména z hlediska jakéhokoliv opotřebení. Provádí ji školnice 2x ročně, která je proškolena a seznámena s charakterem výrobku a povinnostmi údržby; při zjištění závady vždy neprodleně informuje ředitelku školy,

c/ odborná technická kontrola – se provádí za účelem zjištění celkové úrovně bezpečnosti zařízení, základů a povrchů, např. povětrnostních vlivů, známek rozpadu nebo koroze a jakékoliv změny úrovně bezpečnosti zařízení, plynoucí z provedených oprav nebo dodatečně vestavěných nebo vyměněných částí. Je prováděna výhradně revizním technikem minimálně 1x ročně v závislosti na frekvenci užívání daného zařízení podle doporučení výrobce s přihlédnutím k místním podmínkám; o provedené odborné technické kontrole vystavuje kontrolor revizní protokol.

Záznamy o průběhu kontrol vč. popisu závad a jejich odstranění jsou vždy uvedeny v provozní knize. 

Povinnosti návštěvníků

· řídit se pokyny uvedenými v Provozním řádu školního hřiště,

· chovat se slušně a ukázněně tak, aby neohrožovali ostatní a ani sami sebe (škola neodpovídá za bezpečnost účastníků užívajících venkovní prostory MŠ),

· dodržovat čistotu, pořádek a neničit zařízení (v případě poškození, nebo zničení bude škola vymáhat náhradu),

· nepřenášet a nevynášet z herních koutů přírodniny, štěrk, písek, kameny a jiný materiál,

· netrhat květiny, byliny a ostatní okrasné rostliny v areálu zahrady MŠ,

· nahlásit vzniklou škodu neprodleně škole. 

Kontakt na školnici: L. Krčmariková, tel. 777 787 173 
nebo ředitelka školy: I. Hudzietzová 730 575 885.
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Návštěvníci mají zakázáno ve venkovních prostorách ZŠ:

· vodit zvířata,

· kouřit, konzumovat alkoholické nápoje, užívat omamné látky,

· užívat herní a sportovní zařízení a nářadí při zjištěném poškození (viditelné označení poškozených herních prvků).

Za úklid odpovídá:

Odpovědný pracovník: správce hřiště, tel. kontakt: 604 140 471
Pravidelná údržba, povinnosti správce:

· rozsah denního úklidu venkovní hrací plochy: úklid odpadků z plochy hřiště, úklid – hrabání listí a odvoz, kontrola technického stavu herních prvků (viz kontrolní činnost);

· průběžná péče o herní prvky a mobiliář – okamžité odstranění zjištěných nebo nahlášených závad nebo okamžité hlášení závad a nedostatků ředitelce školy (viz doporučená údržba – obecně);


· péče o zeleň – sekání a úklid trávy, hrabání a úklid listí, drobné prořezy keřů a dřevin, zatravňování travnatých ploch,

· údržba doskočiště – kontrola stavu obrub pískoviště, přehrabání pískoviště dle potřeby (odstranění hrubých nečistot, případně stříkaček), 2 x během roku překopat – přeházet písek v pískovišti.

Zodpovědnost pedagogických pracovníků

a) pedagogický pracovník zodpovídá za bezpečnost žáků při pohybu a hrách venku,

b) před každou novou sezónou (na jaře a na podzim) poučí žáky o způsobu používání vybavení, seznámí s pravidly pobytu na školním hřišti a se zásadami bezpečného pohybu, 

c) organizují činnosti tak, aby preventivně předcházeli úrazům,

d) instruuje žáky o tom, že jakýkoliv úraz musí ihned hlásit pedagogickému pracovníkovi,

e) pedagogický pracovník organizuje pobyt žáků na školním hřišti, koordinuje jejich herní a jiné aktivity, nedovolí žákům bez jeho vědomí používat průlezky, houpačky a jiné rizikové vybavení hřiště. 

f) před pobytem venku zkontroluje pedagogický pracovník stav vybavení hřiště.

Závěrečná ustanovení

1.1. Součástí provozního řádu je Provozní a návštěvní řád školního hřiště.

1.2. Kontrolou provádění ustanovení této směrnice je ředitelkou školy pověřena ZŘŠ pro 1. st. ZŠ a ŠD, statutární zástupce ředitelky školy Mgr. Dagmar Misiarzová.
1.3. O kontrolách provádí písemné záznamy.

1.4. Servisní středisko (hlášení oprav): ředitelka školy, tel. 730 575 885

1.5. Tento provozní řád školního hřiště, ZŠ Kaštanová vstupuje v účinnost 1. 9. 2023 Tímto se ruší Provozní řád venkovních hracích ploch, Čj. 7ZŠ/0162/2019.
Identifikační údaje:

Škola (provozovatel):
Základní škola a mateřská škola, Třinec, Kaštanová 412, příspěvková organizace


Zřizovatel: 
Město Třinec, Jablunkovská 160, Třinec
ředitelka školy, zodpovědná osoba: 
Mgr. Iveta Hudzietzová, Ph.D., ředitelka

kontakt: 



skola@zsamskastanova.cz, 558 993 621, 730 575 885

zodpovědná, poučená osoba: 

Lucia Krčmariková, školnice

tel. kontakt:



777 787 173
zahrada zprovozněna dne:

11. 9. 2018
umístění:



objekt ZŠ Kaštanová, ul. Kaštanová 412, Třinec
V Třinci dne 25. 8. 2023







………………………………………….









Mgr. Iveta Hudzietzová, Ph.D.

ředitelka školy
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